

САМОЕ ВАЖНОЕ, САМОЕ ГЛАВНОЕ

НА СОСТОЯВШЕМСЯ недавно в Свердловске совещании передовиков сельского хозяйства областей и автономных республик Урала Н. С. Хрущев дал высокую оценку труда уральцев. И мы горды сознанием того, что в большом и благородном стремлении уральцев выполнить семилетку в пять лет есть и наша доля.

Подведены некоторые итоги работы за февраль. Месячный план по выпуску валовой продукции промышленностью города выполнен на 107,2 процента. По сравнению с этим же периодом прошлого года прирост выпуска продукции составил 16,7 процента.

Среди основных предприятий хороших показателей добились коллективы Новотрубного, Хромпикового заводов, рудоуправления. Успешно справился с заданием завод железобетонных изделий и конструкций. План февраля выполнен на 130,8 процента, рост валовой продукции составил 40,4 процента. Это значит, что строителям предоставляется возможность строить еще быстрее, значит жители города получают дополнительно несколько сот квадратных метров жилья.

Что же способствовало столь успешному выполнению плана промышленностью города? Это, во-первых, широкое развитие социалистического соревнования, патриотическое движение бригад и ударников коммунистического труда, самоотверженный труд коллективов предприятий, это, во-вторых, ввод в действие все новых и новых резервов, что в конечном итоге, способствует росту производительности труда.

Руководствуясь указанием В. И. Ленина о том, что производительность труда — это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя, партия и правительство всегда придавали и придают перво-степенное значение непрерывному росту производительности труда. Это в свою очередь определяет успехи в развитии всех отраслей народного хозяйства, рост реальной заработной платы, общий подъем материального благосостояния и культурного уровня жизни народа.

Непрерывное увеличение производительности труда — одно из необходимых условий движения вперед. Вступая в соци-

алистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, коллективы предприятий приняли повышенные обязательства и выискивают новые возможности, новые резервы, заложенные в автоматизации производства, улучшении технологии, в применении передовых методов труда.

Небольшой пример. Автоматизация загрузки торфом шести газогенераторов в цехе № 7 Новотрубного завода позволила высвободить восемь человек, сэкономить более 110 тысяч рублей. На заводе «Искра» рационализатор Ю. Плотников предложил оригинальную конструкцию штампа, что позволило справиться с трудоемкой и сложной операцией по изготовлению деталей для сварочных аппаратов. Годовая экономия от этого составляет 70 тысяч рублей.

Сейчас очень важно, чтобы каждый человек, на каком бы посту он ни находился, проникся сознанием того, что увеличение производства из года в день, из года в год — неперемное условие нашего общего роста. Жизнь дает много примеров того, как нерационально подчас используется время, как на некоторых предприятиях еще слаба трудовая дисциплина: часты случаи прогулов и много других причин, которые тормозят выполнение плана.

Так, например, на Старотрубном заводе прогулы за прошлый год составили 937 человеко-дней. Недавно стране сотни тонн труб. Очень часты случаи прогулов на заводе «Искра», а невыход на работу только четырех человек в течение одной смены означает, что стройки недополучили четыре сварочных аппарата «МСР-75» и пять аппаратов «АСБ-300».

На некоторых предприятиях укоренилась вредная практика предоставления незаконных отгулов, своего рода дополнительных отпусков. И, конечно же, от этого страдает в первую очередь производство.

Вступив в третий год семилетки, трудящиеся взяли высокие обязательства и самоотверженно трудятся над их выполнением. Задача заключается в том, чтобы еще больше совершенствовать производство, внедрять передовую технику и технологию, решительнее убирать с дороги все то, что мешает производительно трудиться.

ИТОГИ ВЫБОРОВ В СЕЛЬСКИЕ И ПОСЕЛКОВЫЕ СОВЕТЫ

Дружно и организованно прошли 5 марта выборы в сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся в нашем городе. В голосовании приняло участие 100 процентов избирателей. За кандидатов в депутаты сельских Советов голосовало 96,56 процента избирателей и за кандидатов в поселковые Советы 98,9 процента. Все баллотировавшиеся кандидаты в сельские и поселковые Советы избраны депутатами.

Для народного хозяйства

С замечательными делами идут по третьему году семилетки труженики Хромпикового завода. Об этом свидетельствуют итоги февраля. Месячная программа выполнена на 110,1 процента. Для народного хозяйства выданы многие тонны хромовых солей, сормита, молибдата аммония и другой продукции сверх плана.

Хорошо потрудились коллективы шестого, первого, четвертого и других цехов.

Дружный коллектив

Наша бригада из 10 человек ведет кладку стен на строительстве главного производственного корпуса. Квалифицированных каменщиков у нас только двое, поэтому мы все учимся на подготовительных курсах каменщиков широкого профиля, которые ведет начальник ОКСа.

Некоторые товарищи из бригады имеют помимо основной вторую специальность, необходимую на строительстве. Все это помогает нам успешно справляться с заданием. Так, в январе бригада выполнила план на 130 процентов.

Большую помощь всем членам бригады оказывает наш бригадир Николай Алексеевич Бушманов. Он внимательно следит за работой каждого из нас, всегда приходит на помощь, если это необходимо.

Коллектив нашей бригады дружный, и какие бы ни были срочные задания, мы успешно с ними справляемся. Готовясь к выборам в местные Советы, месячное задание февраля бригада выполнила досрочно.

Надеемся, что взятые нами темпы не сдадим и в дальнейшем, тем самым внесем свою долю в досрочное окончание строительства.

С. БАБИНА,
каменщик завода «Искра».

ского Пленума ЦК КПСС знатный механизатор обязался в этом году обработать 20 гектаров посевов гречихи и сахарной свеклы, 150 гектаров кукурузы, на 50-ти из них вырастить кукурузу на зерно. В. Кот вызвал на соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС звено Терентия Радченко из колхоза имени Ленина Славгородского района Могилевской области. В прошлом году звено Т. Радченко получило с каждого из 133 гектаров по 1.224 центнера зеленой массы. Себестоимость центнера зеленой массы кукурузы с початками молочно-восковой спелости составила 6,2 копейки (в новых деньгах).

На снимке: знатные механизаторы Белоруссии Владимир Кот (слева) и Терентий Радченко обсуждают условия договора на социалистическое соревнование.

Фото В. Лупейко.
Фотохроника ТАСС.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 49 (6577)
Год изд. 30-й

10 ПЯТНИЦА,
МАРТА 1961 г.

Цена
2 коп.

НОВОСТИ, СООБЩЕНИЯ, ХРОНИКА...

★ Строительство мощной перекачивающей станции транс-европейского нефтепровода «Дружба» началось в Львовской области. Оттуда нефть будет перекачиваться по трубам в Чехословакию и Венгрию.

★ До ста тонн сверхпланового цемента ежедневно дает стройкам Средней Азии коллектив Сталинабадского комбината.

★ Строители Чимкентского цементного завода — инициаторы соревнования за достойную встречу XXII съезда КПСС дали слово построить новый завод вдвое быстрее, чем предусмотрено заданием.

★ Вашингтон. На очередной пресс-конференции президент Кеннеди сообщил корреспондентам, что с декабря прошлого года по настоящее время количество нуждающихся американцев, получающих продовольственную помощь, увеличилось с трех с половиной миллионов человек до 6.100 тысяч человек.

Президента попросили прокомментировать недавний запрет Министерства торговли США на продажу 45 станков Советскому Союзу. Кеннеди в своем ответе подчеркнул, что в вопросах советско-американской торговли в настоящее время существуют трудности. Он сказал, что в решении вопроса о целесообразности каждой торговой сделки с Советским Союзом прямо участвует и Министерство обороны США, и что отказ Министерства торговли выдать лицензию на эти 45 станков явился результатом настояния Пентагона. Далее Кеннеди заявил, что США хотели бы как-то наладить советско-американскую торговлю. При этом Кеннеди сослался на страны Западной Европы, которые, по его словам, ведут весьма интенсивную торговлю с Советским Союзом.

Кеннеди выступил с поддержкой проводящейся сейчас в США ежегодной кампании по сбору средств на деятельность радиостанции «Свободная Европа», которая, как

он сказал, заслуживает щедрой помощи.

Президент сообщил далее, что по его указанию 9 марта в Боливию прибудет специальная правительственная миссия США, которая, по его словам, должна ознакомиться с эффективностью экономической помощи США в отношении Боливии. Эта миссия, сказал Кеннеди, примерно через две недели возвратится в Вашингтон и доложит американскому правительству свои рекомендации о том, какого курса должны придерживаться в своих экономических отношениях с Боливией.

★ ЛОНДОН. «Мы всегда готовы нажать кнопку, и она будет нажатой, если поступит приказ», — с таким дилеммным откровенным заявлением выступил на пресс-конференции офицер Лонгх, член экипажа американской атомной подводной лодки, вооруженной ракетами «Поларис», которая бросила вчера якорь в шотландском заливе Холи-Лох. Командир лодки поспешил сообщить, что во время всего перехода из США в Холи-Лох лодка и ее ракеты находились в состоянии полной боевой готовности. Подобные заявления лондонский раз подчеркивают, какой страшной опасности подвергает американское правительство население страны, согласившись на создание базы подводных лодок США в Холи-Лох. Ведь как неоднократно указывали участники флота, участники движения протеста в Англии против создания базы: эта база будет магнитом, притягивающим ответный удар.

★ СРЕДИЗЕМНОЕ МОРЕ. В открытом море, в 120 милях от Египетского района ОАР военный двухмоторный самолет с американскими опознавательными знаками в течение 20 минут совершал пиратский облет нашего судна «Оргун», идущего с мирным грузом. На судне состоялся митинг протеста. Экипаж категорически требует от распорядившихся воля прекратить пиратство в море. (9 марта. ТАСС).

ПОЧИН ГАГАНОВОЙ — В ДЕЙСТВИИ

Бригада будет передовой

Василий Александрович Цыпышев — вчерашний вальцовщик, в совершенстве владеющий этой профессией. В 1959 году он подменял мастеров. Заметив в нем способности руководителя, административная пятая цеха Новотрубного завода назначила его мастером в отделе станков «ХПТ-75».

Руководимая новым мастером бригада в прошлом году добилась хороших результатов в социалистическом соревновании. Она три раза занимала первые места в соревновании основных производственных бригад и девять раз — среди бригад отдела «ХПТ-75».

А рядом, в одной из бригад, дело не клеилось. Василий Александрович решил по почину Валентины Гагановой перейти работать в отстающую бригаду, помочь там наладить дело. Администрация цеха пошла ему навстречу.

— Причиной отставания, — говорит В. А. Цыпышев, — является плохая организация труда в бригаде. Вначале я постараюсь добиться ритмичной работы станков. Необходимо также укрепить трудовую дисциплину в коллективе.

Профессию вальцовщика за девять с половиной лет работы изучил в совершенстве. Вальцовщик — хозяин стана. От его способностей, умения, навыка в работе зависит в основном производительность агрегата. Успех в повышении производительности труда зависит и от быстрой и умелой перевалки станков. В этом деле уж мне придется поделиться своим опытом.

Вальцовщики в этом коллективе грамотные, хорошо знают свое дело. И есть уверенность, что мы общими усилиями выведем бригаду в число передовых. Г. ФАТХОВ.

ЗНАТНЫЕ КУКУРУЗОВОДЫ БЕЛОРУССИИ



Белорусская ССР. Механизированное звено по возделыванию кукурузы в колхозе «Октябрь» Хойникского района Гомельской области возглавляет Владимир Кот. В прошлом году механизаторы выращивали кукурузу на площади 170 гектаров, с каждого из них получили по 1.266 центнеров зеленой массы с початками восковой спелости. Себестоимость центнера силоса составила 8,5 копейки (в новых деньгах).

В ответ на решения январ-

К СВЕДЕНИЮ

ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА!

14 марта 1961 года, в 2 часа дня, в клубе Старотрубного завода созывается 1 сессия Первоуральского горсовета депутатов трудящихся (8-го созыва).

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. Организационный.
2. Роль Советов депутатов трудящихся в выполнении решений XXI съезда КПСС.

Докладчик депутат В. А. ГРИШАКОВ.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

КПСС — авангард мирового коммунистического движения

★ ★

К. Маркс и Ф. Энгельс сформулировали основные

Передовой отряд

положения учения о партии пролетариата, разработали основы ее программы, стратегии и тактики. В. И. Ленин, продолжая и творчески развивая марксизм в новых исторических условиях, развил дальше учение о партии, как политическом вожде рабочего класса. Он разработал организационные и идеологические принципы марксистской партии, партии нового типа. В разработке этого учения, создании и воспитании боевой марксистской партии нового типа всемирно-историческая заслуга В. И. Ленина не только перед российским пролетариатом, но и перед мировым рабочим движением, ибо большевистская партия явилась образцом для всех коммунистических партий.

Великая Октябрьская социалистическая революция убедительно подтвердила всеобщую истину марксизма — ленинизма, что при наличии всех объективных предпосылок для совершения социалистической революции марксистская партия рабочего класса является решающей силой в деле превращения возможности победы революции в действительность. Факты из истории других государств также убедительно подтверждают данное положение.

Опираясь на опыт прошедших революций в России, Китае, Чехословакии, Болгарии и других странах социалистического лагеря, руководствуясь учением марксизма-ленинизма, коммунистические и рабочие партии социалистических стран на своем Совещании в ноябре 1957 года сделали вывод о том, что обязательным условием победы социалистической революции и установления диктатуры пролетариата является руководство трудящихся массами со стороны рабочего класса, возглавляемого марксистско-ленинской партией.

КПСС есть передовой, организованный, марксистско-ленинский отряд, политический вождь рабочего класса и всего советского народа.

Ленинизм учит, а история КПСС и других братских коммунистических и рабочих партий подтверждает, что роль передового отряда рабочего класса, вождя народных масс партия завоевывает и укрепляет самоотверженной борьбой за коренные интересы трудящихся на всех этапах революционного движения и строительства коммунизма.

Советский народ под руководством Коммунистической партии одержал всемирно-исторические победы: осуществил индустриализацию страны, социалистическое преобразование сельского хозяйства, культурную революцию, отстоял независимость своей Родины в смертельных схватках с международным империализмом.

В СССР теперь социализм победил не только полностью, но и окончательно. В мире нет таких сил, которые смогли бы восстановить капитализм в нашей стране. Все это явилось результатом героических усилий трудящихся нашей страны и правильного руководства КПСС.

На кустовом собрании

В клубе трудоблестейного цеха состоялось кустовое собрание коммунистов предприятий и учреждений поселка Билимбай, Починковского сельсовета и птицефабрики. Собрались члены КПСС: производственники, работники сельского хозяйства, советских учреждений, ветераны труда, учителя и другие. Среди них старейший член КПСС ветеран педагогического труда Никонор Иванович Шатов. Ему 82 года. Из них несколько десятков лет отдано активной работе в партии коммунистов и педагогическому делу. Н. И. Шатов активный общественник.

Зал заполнен до отказа. Все коммунисты с огромным вниманием слушали документы международного форума — Московского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий. Об его итогах, о деятельности делегации КПСС во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым на этом совещании обстоятельно доложила зав. орготделом ГК КПСС А. С. Симонова.

Партийное собрание единогласно одобрило политическую линию и деятельность делегации Коммунистической партии Советского Союза на Московском Совещании.

В. И. Ленин писал, что большевизм годится как

образец тактики для всех. Коммунисты других стран на опыте нашей партии учатся как строить боевую, революционную партию пролетариата и бороться за неуклонное укрепление ее рядов, как организовывать и поднимать широчайшие массы рабочего класса и всех трудящихся на активную борьбу против буржуазии, за завоевание власти пролетариатом, за победу социализма.

Братские коммунистические и рабочие партии, учитывая своеобразие и особенности развития своих стран, опираются на опыт победоносной борьбы рабочего класса России против капитализма, на опыт успешного социалистического строительства в СССР. КПСС делится своим богатейшим опытом борьбы за социализм с братскими коммунистическими и рабочими партиями. В свою очередь наша партия внимательно изучает опыт социалистического строительства в этих странах, строителем все передовое, что у них есть в области хозяйственного и культурного строительства.

Своими успехами в строительстве коммунизма советский народ, руководимый Коммунистической партией, оказывает огромную помощь великому делу освобождения трудящихся и поработанных народов всех стран. Советский народ укрепляет веру рабочего класса всех стран в окончательное торжество его великого дела.

Пример КПСС вдохновляет все братские коммунистические партии, людей труда на всех континентах в их борьбе за мир и демократию, за победу социализма.

Голос нашей партии, стоящей у кормила власти первой в истории и наиболее мощной социалистической державы, разносится по всему земному шару. И к нему прислушиваются враги с тревогой и злобой, а сотни миллионов друзей — с радостью и воодушевлением, как к голосу самых передовых и благородных идей революционного преобразования жизни во имя блага и счастья человечества.

И. ТЕТЕРИН,
лектор ГК КПСС.

Марксизм-ленинизм — это единое великое революционное учение, путеводная звезда для рабочего класса и трудящихся всего мира на всех этапах их великой битвы за мир, свободу и лучшую жизнь, за создание самого справедливого общества — коммунизма.

(Из Заявления Совещания представителей коммунистических и рабочих партий).

Крепить единство и сплоченность

В партии коммунистов я состою сравнительно недавно, всего лишь десять лет. А какие величайшие изменения произошли за это время! Взять хотя бы нашу партийную организацию цеха № 2 Новотрубного завода. В 1950 году в ней насчитывалось 42 коммуниста, сейчас более 60 человек.

Росла партийная организация, вместе с ней росли и закалялись в борьбе за великое дело Ленина коммунисты. Я, например, горжусь членом партии Г. Ф. Кутало и И. Ф. Дорохиным, которые дали мне рекомендации и помогли во многих производственных и общественных делах. Эти люди и сейчас активно участвуют во всех массово-политических мероприятиях. К числу таких активных коммунистов относятся В. И. Цы-

бин, Н. П. Абазов, Т. П. Неведомая, Н. С. Торопов, И. В. Зуев, П. С. Александровский и многие, многие другие. У этих людей есть чему поучиться нашей молодежи.

От роста партийных рядов и активной деятельности каждого коммуниста укрепляется боеспособность в целом нашей Коммунистической партии, которая завоевала огромный авторитет среди других коммунистических и рабочих партий мира, среди всего прогрессивного человечества.

Документы Московского Совещания, выступление на этом Совещании главы Советской делегации тов. Н. С. Хрущева вдохновляют нас на новые трудовые подвиги на благо Родины.

Р. ВАЛЕЕВ, член КПСС.

Идеи наши овладевают массами

Идеи коммунизма все больше и больше овладевают массами. Об успехах коммунистических идей, претворяемых в практические дела, говорят наши друзья и противники. В послании Конгрессу США президент Кеннеди вынужден признать, что время сейчас работает не на империалистов, а на силы мира, демократии и социализма.

Да! Каждому здравомыслящему человеку ясно, что время сейчас работает на нас. Под всепожидающее знамя марксизма-ленинизма объединяются миллионы простых людей мира, под этим знаменем они борются против войны, за национальную независимость, против рабства колониализма. Вот почему с такой любовью во всех странах мира, и особенно в нашей, изучаются документы Московского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий.

Мне приходится проводить занятия и беседы с людьми разных возрастов — с молодежью и взрослыми. Каждый человек глубоко верит в идеи нашей партии, в силу ленинизма, искренне одобряет программные документы Московского Совещания. Наш вывод один — своим трудом помочь фрондой Коммунистической партии успешно выполнить семилетний план, достойно встретить XXII съезд КПСС.

Т. БОЯРСКИХ,
секретарь партбюро ремесленного училища № 6.

В. ДОЦЕНКО.

Коммунисты

Я вижу их всюду: в годину невзгод.
Они на врага поднимали народ,
Они поднимались на вражеский дот,
Лишь скажет комбат:
«Коммунисты, вперед!».
Смертельным свинцом заливали им рот,
Их в топках сжигали, спускали под лед,
Им в спину стрелял воровато кулак...
Но враг был повергнут, раздавлен был враг.
И все потому, что в годину невзгод,
Они, не страшась, уходили вперед.
В них сила и правда великая есть,
Люблю я в них твердость, и волю, и честь,
И Ленина скромность, и Маркса мечту,
И дел несказанных люблю высоту.

Такие коммунисты, как Владимир Иванович Мелихов, умножают славу нашей партии. Работая токарем в цехе № 8 Новотрубного завода, он систематически перевыполнял свое производственное задание. Совмещает труд на производстве с учебой в техникуме. Это ему самому первому на заводе присвоено почетное звание ударника коммунистического труда.

В. И. Мелихова партийная организация и администрация цеха выдвинули мастером-инструктором.



С ПЕРВОГО дня февраля в городской газете систематически помещались информации, отдельные материалы и подборки навстречу выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

«Навстречу съезду» — под такой рубрикой дает газета информации о трудовых подарках первоуральцев предстоящему XXII съезду КПСС.

В печати нашли отражение и другие события, происшедшие в стране и в городе: первоуральцы горжественно отметили День Советской Армии и Военно-Морского Флота, с гордостью встретили известие о том, что запущена межпланетная станция на Венеру, гневно заклемили позором убийц героя конголезского народа Патриса Лумумбы и их пособников. Идет изучение документов январского Плenums ЦК КПСС.

Газета рассказывала об ударах коммунистического труда. Об опыте работы коллектива третьего цеха Новотрубного завода читатель узнал из полосы «Главное — технический прогресс».

В прошлом месяце к нам приезжали делегации из соревнующихся с нами городов Каменск-Уральского и Нижнего Тагила. Соревнованию трех городов посвящался разговор «К новым успехам в третьем году семилетки», отчетная полоса о встрече с их делегациями.

Ценным материалом для агитаторов и пропагандистов явился разговор «К новым рубежам», рассказывающий о Первоуральске в семилетке, подготовленный лектором ГК КПСС А. Иньшиным.

На страницах газеты закончился диспут о человеке будущего. Даны две полосы «В помощь раб.

Редакционная почта

Недуг отстывает

Меня уполномочили присутствовать на экзамене у слепых, которых обучал грамоте методом Луи-Брайля по 140-часовой программе Василий Григорьевич Ярин. Экзамены проводились в красном уголке общества слепых. На сдачу экзамена пришли Нина Федоровна Ануфриева, с 1913 года рождения, проживающая в пос. Билимбай, и пятидесятилетняя Екатерина Семеновна Злобина.

Тов. Ярин проводит диктант. При помощи особых металлических пластинок и шилец женщины писали, затем проводилась арифметика и чтение.

Нина Федоровна все экзамены сдала на отлично, а Екатерина Семеновна — на хорошо. Они горячо благодарили своего учителя за обучение. Они сейчас могут читать литературу, писать.

Обе экзаменуемые состоят читателями Свердловской библиотеки.

О. ДЯЧЕНКО.

* — * — *

РАЗВЕДЧИКИ БУДУЩЕГО

Трудолюбивый и настойчивый



Выполнив свой священный долг по защите границ нашей любимой Родины и демобилизовавшись из рядов Советской Армии, Евгений Конышев приехал в Первоуральск. Здесь его приняли на работу в пятый цех Новотрубного завода. Как новичка и неимевшего специальности Евгения назначили подкрановым.

Поллюбив свою первую профессию, Конышев быстро освоил правила и приемы работы подкранового, четко и быстро их выполнял.

Но недолго трудился Евгений Конышев подкрановым. Горячие и энергичные руки потребовались на другом, более ответственном участке. Руководитель бригады П. П. Фортыхин назначает его маркировщиком труб на столе ОТК.

Поллюбив новую профессию, Евгений Конышев быстро осваивает ее. Как баянист, перебирая своими пальцами лады баяна, с такой же быстротой маркирует он трубы. Своим самоотверженным, добросовестным трудом и исполнительностью комсомолец Евгений Конышев в короткий срок заслужил уважение и авторитет коллектива бригады и цеха. Не зря его портрет красуется на Доске почета.

Евгений Конышев не только любит труд, но и повышает свои технические знания.

Бригада, в которой трудится Евгений Конышев, систематически выполняет государственные планы, борется за звание коммунистической. В этом немалая заслуга и комсомольца Евгения Конышева.

Г. ФАТИХОВ.

На снимке: Евгений КОНЫШЕВ за работой. Фото М. Арутюнова.

От обещаний — к делу

Отдел сбыта Первоуральской мебельно-деревобрабатывающей фабрики (начальник тов. Панов) работает неудовлетворительно. Он мало и редко беспокоится о своевременном сбыте продукции. В результате этого на фабрике систематически создается затоваренность. А это, естественно, вызывает финансовое затруднение, ведет к задержке с выдачей заработной платы трудящихся.

Не раз бухгалтерия фабрики, стенная печать и рабочие на профсоюзных собраниях ставили перед директором фабрики тов. Зараменским вопрос об упорядочении работы отдела сбыта. Но им ничего не предпринимается.

В свое время Первоуральское отделение Госбанка провело на фабрике производственное совещание и потребовало от тов. Зараменского немедленно перестроить работу по сбыту продукции. Но Зараменский остался глух к этим требованиям. По-прежнему задерживается выдача рабочим заработной платы.

Странно, что партийная и профсоюзная организации мирятся с этим.

Т. ВАСИНА, редактор стенгазеты «Спорт».

ДЕТСКИЙ сектор клуба Старотрубного завода под руководством А. А. Панкратьевой проводит немалую работу с детьми. Организованы кружки: хоровой, драматический, физкультурный, танцевальный, балльных танцев, художественного слова, рукоделия, «Умелые руки». Кружками руководят общественники, лучшие люди завода Аня Микенчик, Валя Гредюшко, Инна Лошманова и педагоги тт. Мотовилова, Мингалева и другие. Организованы и работают секции: лыжная (руководит комсомолец — общественник Борис Шахмаев) и конькобежная — В. Чернышков. Сейчас приступили к организации кукольного театра, работают над пьесой «Кот-хвостун».

Детский сектор имеет тесную связь с ветеранами труда. Сов-

местно с хором ветеранов детская самодеятельность выезжала с культурно-обслуживанием на избирательные участки. Практикуются взаимопосещения со школами №№ 10 и 11 по организации детских утренников, например, ученики инсценированных сказок, посвященные родной школе, учителям, Павлику Морозову, 40-летию со дня окончания гражданской войны и другие. По приглашению в клубе выступали кукольный театр Дома пионеров и Свердловский передвижной кукольный театр. Организованы были экскурсии в Свердловский Дворец пионеров, краеведческий и исторический музеи, местные экскурсии на швейную фабрику, колбасную, хлебозавод, в цехи

Старотрубного завода. Проведены встречи с участниками бригад коммунистического труда Н. И. Вологжаниным и Л. Г. Кравчук, с первым пионером тов. Золотовым.

Проведен обзор по детской литературе с помощью работников городской библиотеки, в частности, тов. Хоменок.

Для детей были организованы кинолектории «О дружбе», «Знатьные люди», а для родителей — «Сердце бьется вновь», «Авторитет родителей в семье» и другие. Большую помощь в работе детского сектора оказывают педагоги, родители и комитет ВЛКСМ (В. Соколов). Комсомольцы, прикрепленные к детскому сектору,

* Получено 365 писем * В хоре — 220 ребят * Отдел сбыта работает плохо * Самодуров — к ответу!

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ПОЗДНО

Прочитал я статью тов. Фрейдмана «Самодуров — к суровой ответственности» и вспомнил давние времена, когда рассуждали так: «Надо сына женить, або робить некому», когда невестна в доме полностью зависела от родителей мужа, а пожаловаться ей было некому. Неужели у Елены Ивановны сохранилось столько пережитков? Как можно издеваться над Галей, когда с ней и так случилось несчастье, и, попав под паровоз, она могла погибнуть?

Меня удивляет пассивное отношение Николая к происходящему. Если он любит Галю, то ее горести должны быть и его горестями, он обязан поддержать ее в трудную минуту.

Мой совет молодым супругам — уйти от родителей Николая. Жизнь вашего будущего ребенка должна быть радостной и счастливой. Пусть Николай не забывает: с родителями он прожил четверть века, а остальная жизнь его будет связана с женой. Уважать ее надо, ценить, а то может быть поздно. Мне уже восьмой десяток, я потерял жену в 1958 году, но до сих пор не могу примириться с такой утратой.

Б. РАВИКОВИЧ, пенсионер.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Н. М. ШЕНГЕЛЬ-ШПИНЯК написал в редакцию о бездушно отношении к больным работников лаборатории в поликлинике Новотрубного завода. Заведующий горздравотделом тов. Тимофеев сообщил, что факты подтвердились.

«В настоящее время все лаборанты работают, взятие крови производится с 8 часов 30 минут

утра безотказно по направлению врача. Лаборатория пополнена пробирками и меланжерами для взятия крови.

Лаборантке Л. Яковлевой, которая бездушно отнеслась к больному Шенгель-Шпипняк, сделано административное внушение».

Размышления у крутого подъема

Счесть количество покалеченных автомашин о забор Старотрубного завода трудно, а вот сколько израсходовано досок на ремонт забора, сказать можно. Специалисты утверждают, что более пяти кубометров.

Дело в том, что проезд автотранспорта с улицы Ленина разрешен по улице Металлистов и по переулку Попомарева. Здесь же крутые повороты сочетаются с большим уклоном.

Во время гололедицы машины, выезжающие на улицу Ленина в этом месте, скользят и юзом съезжают вниз, и ударяются о забор. При подъеме они буксуют и, не слушаясь тормозов, также скользят вниз.

Долго размышлял я над вопросом: почему старотрубники так покорно ремонтируют заборы? А секрет прост. Следить за состоянием дорог на этом участке, организовать подсыпку из шлака во время гололедицы поручено начальнику ЖКО Старотрубного завода тов. Новожилову. Он же предпочитает лучше ремонтировать заборы, чем следить за состоянием дороги.

Видимо, тов. Новожилов забыл, что в случае крупных аварий ответственность придется нести и ему.

Д. ДЯГИН.

Ребята приходят в клуб

никогда не отказываются от работы.

Все занятия детского сектора строго учитываются, имеются альбомы фотографий, которые характеризуют проведенную работу. Только настоящий, хороший человек с любовью, коммунистически может отдаваться работе. Такой является А. А. Панкратьева. Она находчива, энергична, весела, всегда бодр. Она никогда не даст сорваться мероприятию, чтобы не разочаровать, не обмануть детей. За ее простоту, душевное отношение к детям они ее уважают, ценят и любят. В члены Всесоюзного хорового общества вступило 220 ребят.

Детская самодеятельность обслуживала избирательные участки по выборам в местные Советы. В. ЮЖАКОВА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

П. Павленко писал о том, что в «Уралспецстрое» срываются занятия экскаваторщиков. На заметку, помещенную в № 39 газеты, от главного инженера Первоуральского СМУ «Уралспецстрой» тов. Кричевского поступил ответ:

«Занятия на курсах экскаваторщиков срываются несколько раз из-за отсутствия преподавателей по отдельным предметам. В настоящий момент приняты меры по укомплектованию штата преподавателей».

(К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ Т. Г. ШЕВЧЕНКО)

В 1840 году в книжных магазинах Петербурга появился небольшой сборник стихотворений под названием «Кобзарь». Выход этого сборника демократическая критика расценивала как выдающееся литературное событие. В стихах «Кобзаря», отмечала прогрессивная печать, много глубокого чувства, они дышат горячей любовью к родине, к простым людям. Эти стихи написаны мало известным в то время Тарас Григорьевич Шевченко.

Сын крепостного крестьянина Киевской губернии, Шевченко с детских лет познал тяжесть подневольного труда. Рано лишившись родителей, он батрачил, пас скот, прислуживал у дьяков-малыаров. Со своим последним хозяином — богатым помещиком Шевченко переехал с Украины в Петербург, где вскоре познакомился с поэтом Жуковским, художником Брюлловым. С их помощью поэту удалось вырваться из крепостной неволи.

В Петербурге стало формироваться мировоззрение Шевченко. Кровная связь поэта с народом, его горячая любовь к родной Украине, к передовой русской литературе наложили глубокий отпечаток на всю жизнь и творчество поэта. Автор произведений, полных гнева против царя и помещиков, против крепостнических порядков, и участник тайного политического общества, Шевченко был сослан в Оренбургскую крепость. Вернувшись из ссылки, он продолжал борьбу с царизмом до последнего дня своей жизни (10 марта 1861 года).

Шевченко прожил всего 47 лет, из них 24 года был крепостным, 10 лет провел в ссылке без права «писать и рисовать», трижды арестовывался. И, несмотря на это, он оставил богатое литературное наследие, прочно вошедшее в сокровищницу мировой литературы.

Значение творчества Шевченко определяется тем, что он с огромной художественной силой выразил стремление поработанного народа к свободе и счастью. Как и русские революционные демократы — Герцен, Белинский, Чернышевский, Добролюбов, великий кобзарь звал простых людей к борьбе за волю, против крепостничества и самодержавия:

...Вставайте,
Цепи разорвите,
Злою вражескою кровью
Волю окропите.

В произведениях «Гайдамаки», «Подземелье», «Холодный Яр» и других поэт воспел борцов против деспотизма, утверждал веру в победу простых людей над угнетателями.

Идеей братской дружбы народов одухотворены многие стихи и поэмы Шевченко. Сын Украины, он с искренним уважением относился к другим народам. Поэт

хорошо понимал, что объединение с русским народом — залог политического и культурного роста всех угнетенных народов царской России, залог их освобождения.

Находясь в ссылке, Шевченко одним из первых художников реалистически отразил в живописи жизнь казахского народа. «Революционный поэт-демократ», — говорится в «Истории Казахской ССР», — борющийся за свободу и независимость украинского народа, глубоко понимал угнетение казахского народа и сочувствовал его освободительной борьбе.

Шевченко выступал за объединение славян в борьбе против



иноземных захватчиков. Утверждая передовые, прогрессивные идеи, поэт с гневом писал о презренных клеветниках, сеявших раздор между славянскими народами, разоблачал лицемерие церкви и ее служителей:

Кругом неправда и неволя,
Народ замученный молчит,
А на апостольском престоле
Монах раскормленный сидит.
Он кровью, как в шинке,

торгует,

Твой светлый рай сдает в наем!
Эти разящие слова поэта о главе католической церкви — папе римском не утратили своей остроты и в наше время, когда Ватикан, папа римский проповедуют «крестовый поход» против сил мира и социализма.

Поэт-революционер, поэт-гражданин Шевченко сыграл выдающуюся роль в развитии украинской литературы. Он не признавал искусства для искусства. Ему были противны писания «тупорылых стихотворцев», изображавших «мужичью хату божьим ра-

Ю. ПОСТОНОГОВ.

По Северному Уралу

(Продолжение. Начало в № 48)

Мелькнул треугольник. Все видели, но ясно не различили, ибо облако снова закрыло все. Бежим и вконец разочаровываемся. Нас обманул треугольный камень. Быстро собираемся обедать. Вдруг слышим крик Коли. Оказывается, он взобрался на этот камень и обнаружил, что это треугольная вышка, залепленная сплошь снегом. Быстро разрываем снег, ищем записки. Потом понимаем, что в такой массе снега невозможно что-либо найти. Привязываем свою записку в спичечной коробке к железному пруту. Салютуем из ружья в честь покорения Косьвы и начинаем обратный путь.

Сумерки подстегают. Вот и первая палка-веха. При восхождении мы оставляли на площадках свои лыжные палки, которые служили сейчас хорошими ориентирами. Хорошо бежать под гору. За 30 минут мы проделали путь, на который при подъеме затратили 2 часа. Берем лыжи и,

поддерживая звуковую связь, осторожно спускаемся по насту. На одном из поворотов никто из нас не смог удержаться. Все покатились вниз.

Через час нам дружелюбно мигнули огни Кытлыма. 2-го по плану была дневка, т. е. туристский выходной. Погода хмурилась, но мы решили разведать путь на Конжаковский камень. Дороги, по которым нас посылали местные жители, два раза приводили к стогам сена, но нам почастливилось найти лыжню. Нас предупреждали, что вчера ушли школьники на Конжак. Через полтора часа мы видим бивуак. Обмениваемся приветствиями. Оказалось, что это школьники из пор. Краснотурьинска. С их руководством преподавателем физкультуры Геннадием Некрасовым мы были в 1958 году вместе в походе по Среднему Уралу. Школьники разместились в шалаше шишкарей (люди, которые летом добывают орехи из кедровых шишек) и в палатке, т. е. у них была холодная ночевка. Договариваемся о штурме Конжаковского камня вместе.

(Продолжение следует)

ем». Шевченко ценил в литературном произведении жизненную правду, идейность, высокое художественное мастерство. Свои стихи он неизменно выражал в замечательной художественной форме. Красочность, ясность языка, умение несколькими словами нарисовать яркую картину, изобразить движение чувства — всем этим поэт владел в совершенстве.

Реалистические принципы Шевченко проявились и в его многочисленных картинах и гравюрах. Свидетельством тому могут служить его работы «Солдат и смерть», «Наказание шпицрутенами», «Байгуши» и другие.

Творчество Шевченко всегда высоко ценила передовая общественность России. После Великого Октября наследие поэта стало достоянием трудящихся всего Советского Союза. Проникнутая пафосом гражданского мужества, поэзия Шевченко находится на духовном вооружении нашего народа. В грозные годы войны она вдохновляла советских воинов на ратные подвиги. Его патристические стихи печатались в листовках и на плакатах, они вселяли в сердца людей уверенность в торжество света над мраком.

В наши дни произведения украинского певца помогают советскому народу строить коммунизм, бороться за мир во всем мире. С любовью читают книги Шевченко и трудящиеся стран народной демократии. Имя поэта широко известно во Франции, Англии, Канаде и других странах.

Пламенный патриот, Шевченко пристальным взором вглядывался в будущее своей страны, видел грядущую жизнь радостной и счастливой, верил, что свободный творческий труд преобразит родную землю. И тогда оживут пустыни, взыграют полноводные реки, широкие дороги опояжут мир, и на них по-братски встретятся вольные люди всей земли.

В одном из стихотворений поэт писал:

Сердце, что добром согрето,
Век не остывает.

Большое сердце замечательного сына украинской земли жило трепетной любовью к родине, оно всегда было добрым и нежным к простому человеку. Поэзия, согретая горячим сердцем бессмертного кобзаря, и в наши дни зовет людей к великому братству, к радости и счастью жизни.

С. КОШЕЧКИН,

кандидат филологических наук.

Финал первенства РСФСР по хоккею с мячом

Тур третий

В среду продолжались игры первенства республики. Архангельский «Водник» одержал победу над командой Курска со счетом 3:0. Краснотурьинцы потерпели поражение от горьковчан со счетом 1:5. Хоккеисты Оренбурга добились победы над командой Обухово (Московская область) 2:1.

Во встрече новотрубников с красноярцами с первых же минут проявилось преимущество хозяев поля, но счет открыть удалось лишь на 17-й минуте. Это сделал игрок запаса Павел Пономарев. Вскоре Старченко доводит счет до 2:0. Во второй половине снов Пономарев, а затем и Кириллин изменяют счет до 4:0. Дважды добиваются успеха Герман Дубов. Седьмой гол был встречен исключительно бурными аплодисментами. Его автором стал защитник Петр Кадочников, совершивший глубокий рейд чуть не через все поле.

Пока что после трех туров вперед вырвались три команды: Новотрубного и Архангельска, набравшие по 6 очков, и горьковчане с четырьмя очками.

Впереди еще четыре тура. В предыдущем номере допущена ошибка. Следует читать: «Водник» одержал победу над командой Оренбурга со счетом 10:1.

А. ПОНОМАРЕВ.

Возобновление работы XV сессии ООН

В многоэтажном здании ООН в Нью-Йорке опять царит оживление. 7 марта здесь возобновилась работа XV сессии Генеральной Ассамблеи, прерванная 20 декабря прошлого года. Первая часть сессии была знаменательна. Участие в ее работе главы Советского правительства Н. С. Хрущева и внесенные им предложения глубоко взволновали все человечество. Они касались таких вопросов как ликвидация колониализма, разоружение, изменение структуры аппарата ООН. Между сторонниками и противниками мира и прогресса на сессии развернулась острая борьба, из которой Советский Союз и другие миролюбивые страны вышли победителями. Сессия приняла декларацию о предоставлении независимости колониальным народам, высказалась за прекращение ядерных испытаний, подтвердила право алжирского народа на самоопределение.

Два с половиной месяца, прошедшие после первой части XV сессии Генеральной Ассамблеи, показали, насколько необходимо добиться скорейшего осуществления принятой ею декларации. Начало нынешнего года насыщено событиями, разоблачившими колониализм, как душиателя свободы и независимости народов. На примере Конго и Лаоса видно, что колонизаторы выступают сообща, что их военные блоки НАТО, СЕАТО, СЕНТО все шире спланированы для вмешательства во внутренние дела других стран.

«Трагические события в Конго, военные действия в Лаосе, — пишет французская газета «Либерасьон», — это явления одной и той же причины империалистических провокаций против дела мира и безопасности народов».

Период, отделяющий первую часть XV сессии Генеральной Ассамблеи от второй ее части, доказал также насколько жизненно необходима реорганизация структуры исполнительного аппарата ООН. В недавнем послании главы Советского правительства Н. С. Хрущева премьер-министру Индии Неру, а также главам правительств других стран Азии, Африки, Латинской Америки вновь подчеркивается, что ООН при нынешней структуре ее исполнительного аппарата является лишь по названию международной. На деле же она служит интересам узкой группы империалистических держав. Чтобы изменить положение, нужно реорганизовать структуру ООН, упразднить власть ее генерального секретаря.

В повестке дня XV сессии Генеральной Ассамблеи еще осталось немало вопросов, разрешение которых содействовало бы разрядке международной напряженности. Миролюбивые люди повсюду выражают пожелания, чтобы вторая часть сессии послужила этому благородному делу.

В. ХАРЬКОВ.

Редактор Н. А. КОРДЮКОВ.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ СЕГОДНЯ Художественный фильм «СОРВАНЕЦ»

Начало: 11, 1, 5, 7 и 9 час. веч.

Первоуральской автобазе № 8 требуются на постоянную работу: электрик - силовик, автоэлектрик, слесари по ремонту автомашин, шоферы, каменщики и штукатуры. Обращаться: г. Первоуральск, 3 километр Московского шоссе.

Первоуральскому рудоуправлению на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

слесари по ремонту вагонов и паровозов, слесари - сантехники и вахтеры. Одиноким предоставляется общежитие. Справляться: пос. Магнитка, рудоуправление, отдел кадров.

БЕССОНОВА Нелли Валентиновна, проживающая в пос. Динас, ул. Ильича, д. № 29, кв. № 23, возбуждает судебное дело о расторжении брака с БЕССОНОВЫМ Василием Степановичем, проживающим в г. Свердловске, Пионерский поселок, ул. Тобольская, д. № 1-б, кв. № 11. Дело будет слушаться в нарсуде г. Свердловска.

Первоуральский торг производит дополнительный набор учеников продавцов продовольственных товаров в Свердловское техническое училище. Срок обучения 10 месяцев. Учащиеся обеспечиваются общежитием. Стипендия в размере 18 руб. 50 коп. в месяц. Отличникам учебы размер стипендии увеличивается на 25 проц. При прохождении производственной практики в конце учебы учащимся дополнительно выплачивается 30 процентов ставки младшего продавца (30 процентов от 50 рублей).

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте от 17 до 20 лет с образованием 8—10 классов, годные по состоянию здоровья для работы в продовольственных магазинах. Поступающие прилагают к заявлению следующие документы: автобиографию, справку с места жительства, характеристику с последнего места работы или школы, свидетельство о рождении, аттестат зрелости или справку об образовании, 4 фотокарточки.

Начало занятий в школе — март 1961 года. Желающие могут записаться в торге по адресу: г. Первоуральск, ул. Торговая, 7, отдел кадров.

Торг производит набор учеников продавцов сезонной торговли и буфетчи. Начало занятий с 25 марта в г. Н.-Тагиле. После учебы предоставляется работа в Первоуральске, Билимбае и Новоуткинске.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Первоуральск, Свердловская область, улица 1-я Береговая, 1. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—0-64, ответственный секретарь—2-53, экономический отдел—2-17, отдел писем—1-06.

НС—14956.

Заказ 1627

Типогр. Облподграфиздата. г. Первоуральск, ул. Ленина, 75.